

Στήριξη της εργασίας και της επιχειρηματικότητας

Η πτώση της ανεργίας σε ποσοστό κάτω του 10% το 2024 και το ρεκόρ των 200.000 νέων θέσεων εργασίας που δημιουργήσαμε μέσω των προγραμμάτων απασχόλησης κατά την τελευταία 5ετία αποτελούν τη βάση για τον σχεδιασμό της επόμενης χρονιάς. Προτεραιότητά μας και το 2025 είναι η ακόμη μεγαλύτερη μείωση της ανεργίας στο πλαίσιο του εθνικού στόχου που έχει θέσει ο πρωθυπουργός, ώστε η ανεργία να πέσει κάτω από το 8% το 2027. Καθώς στη χώρα μας παραμένει ακόμη χαμηλή η συμμετοχή στο εργατικό δυναμικό (69,5% το 2023 έναντι 75%



ΣΠΥΡΟΣ ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗΣ
Διοικητής και πρόεδρος Δ.Σ. Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ)

στην Ε.Ε.), στόχος μας είναι η ένταξη στην αγορά εργασίας συμπολιτών μας που ανήκουν σε ομάδες πληθυσμού που έχουν συγκριτικά χαμηλά ποσοστά απασχόλησης, όπως γυναίκες, νέοι και ΑμεΑ.

Στο πλαίσιο αυτό, αντλούμε σημαντικούς πόρους από το νέο ΕΣΠΑ και υλοποιούμε προγράμματα -όπως το πρόγραμμα απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας που «τρέχει» ήδη για 25.000 νέους με προϋπολογισμό 200 εκατ. ευρώ-, καθώς και η δεύτερη σχετική δράση με πόρους 100 εκατ. ευρώ που αφορά τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων από ανέργους ηλικίας 30-59 ετών, με έμφαση στις γυναίκες. Παράλληλα, ξεκίνησε και νέο πρόγραμμα για την απασχόληση 1.000 ΑμεΑ σε δήμους.

BRAIN REGAIN

Επιπλέον, στο πλαίσιο του brain regain, δηλαδή της προσπάθειας επαναπατρι-

σμού των Ελλήνων που ζουν και εργάζονται στο εξωτερικό, διοργανώσαμε, σε συνεργασία με το υπουργείο Εξωτερικών, την Ημέρα Καριέρας στο Ντίσελντορφ, στην οποία συμμετείχαν 49 μεγάλοι όμιλοι και επιχειρήσεις με πάνω από 1.200 θέσεις εργασίας, ενώ προγραμματίζουμε αντίστοιχες δράσεις και σε άλλες πόλεις του εξωτερικού.

Ακόμη, το 2025 αποτελεί χρονιά-ορόσημο για το εμβληματικό πρόγραμμα κατάρτισης που υλοποιούμε με πόρους από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας -το μεγαλύτερο που έχει πραγματοποιηθεί ποτέ στη χώρα-, καθώς ο στόχος είναι 500.000 πιστοποιημένοι Έλληνες έως το 2026 και σήμερα έχουμε μόλις ξεπεράσει τους 300.000.

Με δεδομένο ότι τα επαγγέλματα του μέλλοντος θα συνδυάζουν χρήση τεχνολογίας με ένα ευρύ φάσμα δεξιοτήτων και ικανοτήτων, θέλουμε να διασφαλίσουμε ότι οι πολίτες θα λάβουν προηγμένες ψηφιακές δεξιότητες και γι' αυτό σχεδιάζουμε νέες δράσεις κατάρτισης στην Τεχνητή Νοημοσύνη και σε άλλους τομείς με μεγάλη ζήτηση.

Επιπλέον, εντός του 2025 πρόκειται να ενισχύσουμε τις πρωτοβουλίες σύζευξης προσφοράς και ζήτησης εργασίας, θέτοντας στη διάθεση πολιτών και επιχειρήσεων το νέο εργαλείο σύζευξης (matching tool) της ΔΥΠΑ. Ένα καινοτόμο ψηφιακό εργαλείο που με τη χρήση μηχανικής μάθησης θα βοηθάει στην αντιστοίχιση προσόντων και δεξιοτήτων με τις ζητούμενες θέσεις εργασίας.

Βασικός μας στόχος είναι να αξιοποιήσουμε τις ραγδαίες τεχνολογικές εξελίξεις και όλα τα σύγχρονα εργαλεία και με στοχευμένες δράσεις να ενδυναμώσουμε το ανθρώπινο κεφάλαιο και τις επιχειρήσεις, ώστε με όρους δικαιοσύνης και ίσων ευκαιριών να μην αφήσουμε κανέναν συμπολίτη μας πίσω. ☐